

# 水牛石涧与天马涧的故事(上)

## 【民间故事】

□半岛记者 刘婷婷 整理

王母娘娘又要开蟠桃会了，不过今年她要到人间开。原因是前几天她拨开云层，俯瞰人间时，美不胜收的美景才让她改变了这一主意的。她叫众仙女备好一切用品，又请各路神仙和大臣去赴宴。各路神仙直奔崂山，王母娘娘站在一座石峰上，四面环顾，呵，这里清静优美，三面开阔，怪石嶙峋，苍松翠柏，山花烂漫，野果累累，鸟歌蝶舞，流水潺潺，山抱海，海环山……

王母娘娘赞叹道：“这样的美景天上也难寻啊，难怪我的孩子们，有时偷跑到人间生活啊！”她当机立断：此峰就是蟠桃会的好地方。这座山峰就是在崂山下清宫东北面的“蟠桃峰”。

孙悟空是最后一个骑着天马来的。他见太上老君是骑青牛来的。笑道：“老君前辈，你早啊。”老君笑问：“你这猴头又有何事？”悟空答道：“叫你的牛和我的马结伴到山下去玩好吗？”老君同意了。青牛和天马走着走着，见一条大涧有一群马在悠闲地吃青草、喝水。天马对着青牛说：“牛哥，我到马群玩玩，你呢？”青牛说：“我喜欢安静，

我到北面山涧，有事你找我。”

山涧的这群马是山下村庄一富户人家的，他虽地过百亩，这山场也有他的一半。但此人性情温和，从不财大气粗，更不与人敌，是个有修养的善良人。他养着九十九匹马，三个牧马人，日出而作，日落而归。自从天马来了之后，这群马就没安静过：不是撒欢，就是嘶叫。牧马的人发现多了一匹马，暗自奇怪，当家的说：“此事不要外传。”

谁知另一年轻牧马人把这事传到富户的四儿子耳朵里。此子，还未成年，正在读书，好奇心强。他找了几个兄弟，密谋杀掉天马，理由是：这匹是妖怪，它混入马群

是来吃马的。四子对兄弟们说：“妖怪最怕脏东西，咱们弄些黑狗血。”

第二天放牧前，他们在每匹马的耳朵上拴一小红布条作记号。下午他们拿上绳和刀斧，在回家前来到马群里，悄悄把绳套在耳朵没有红布条马的腿上，他们一齐用力把马拉倒了。两把大斧齐抡把马头砍下，接着又拦腰斩成两截。他们刚要庆功，两半马身腾空向崂山飞去。飞到哪里去了？马前身飞到南头山，落地化为一巨石，名叫“莫头崮”（没头崮），此石是崂山一景观；马的后半身，飞到凉清河底，亦化作一巨石，名为“马腩”，也是崂山一景观。（未完待续）

## 【居民作品】



崂山摄影家协会 刘同福摄影作品《大海柔情》



华都社区 王勇书画作品

## 持续努力，才能获得职场进阶

最近大热的《延禧攻略》开启了大家的追剧狂欢，女主魏璎珞一步步从身份卑微的宫女努力成长为皇帝的宠妃。其实换个角度去思考，职场也和剧中环境有相似之处，每一位职场人进入职场，无论是一手烂牌在手，还是拥有优势，都需要不断努力，掌握奋斗经验，才能在职场不断进阶获得成功。职场人在职场中，除了努力工作之外，也需要不断学习，提升自己的工作能力，如在平时可以参与一

些培训课程，58同城平台的职业培训专区可以帮助职场人便捷地选择丰富多样的培训课程。同时，职业培训专区也能够让职场人更清晰地地区分招生和招聘的类别，避免职场人混淆信息，进一步提升用户求职效率。作为招聘求职大平台，58同城、赶集网、中华英才网、招才猫等还将不断优化平台服务，努力满足用户多元化的需求，让职场人求职更加方便、省心。

刘海

## 新手女彩民4元中得863万

□半岛记者 高晓飞 通讯员 牟俐衡 报道

本报讯 前段时间，岛城彩民曾先生（化姓）凭借一张20元的倍投10倍的自选单式票，中得双色球2018108期二等奖10注，揽获奖金132万余元。虽然倍投能让奖金翻番，但是这一般都是老彩民喜欢选择的投注方式。对于新手彩民来说，通常却很少选用倍投。即便如此，他们也有自己的幸运邂逅大奖。

双色球第2018104期开奖，一等奖全国共中出5注，青岛彩民凭借自选单式投注拿下其中1注，当期一等奖单注奖金8635318元，奖金数额在今年岛城

中出的大奖中排名第二。一举收获八百多万的奖金，是谁这么幸运呢？原来是一位新手彩民。

彩民常女士（化姓）凭借在胶州市站前大道288号福彩37026031投注站购买的一张4元2注的双色球彩票喜获大奖。其实，常女士还是一位新彩民，买彩半年只花了4元，就中得863万大奖！“虽然是一位新彩民，但她却有着很好的购彩习惯，从开始决定买彩票，她就坚持每期都买，每次买的也不多，花4元钱自选2注号码。”“我也不会研究走势图，都是根据自己喜欢的号码来选，号码也不是一成不变，偶尔也会改动一下。”常女士说。